



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Κτηματολόγιο: Προς παράταση έως το τέλος του χρόνου

- Κατά μέσο όρο, η συλλογή των δηλώσεων κυμαίνεται στο 87%. Στο τέλος του μήνα λήγει – τυπικά – το περιθώριο που έχουν οι ιδιοκτήτες ακινήτων να δηλώσουν την ακίνητη περιουσία τους στο Κτηματολόγιο χωρίς να πληρώσουν πρόστιμο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### ΕΕ: Η συμβολή της γεωργίας και της δασοκομίας στην αναπτυσσόμενη βιοοικονομία

Στις 11–13 Ιουνίου, οι υπουργοί γεωργίας της ΕΕ συγκεντρώθηκαν στη Στοκχόλμη για μια άτυπη συνάντηση σχετικά με τις δυνατότητες της γεωργίας και της δασοκομίας να συμβάλουν σε μια αναπτυσσόμενη βιοοικονομία και βιώσιμη ανάπτυξη με αποδοτική χρήση των πόρων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΟΠΕΚΕΠΕ: Για τις δηλώσεις ΟΣΔΕ

- Οι παραγωγοί και οι φορείς που εμπλέκονται στη διαδικασία υποβολής των αιτήσεων ΟΣΔΕ μπορούν να επεξεργάζονται και να υποβάλουν τις ΕΑΕ 2023 στον ΟΠΕΚΕΠΕ μέσω του gov.gr. Από την Δευτέρα 12-06-2023 οι παραγωγοί και οι φορείς που εμπλέκονται στη διαδικασία υποβολής των αιτήσεων ΟΣΔΕ μπορούν να επεξεργάζονται και να υποβάλουν τις ΕΑΕ 2023 στον ΟΠΕΚΕΠΕ μέσω του gov.gr. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### Χρηματοδότηση αγροτών για ένα βιώσιμο μέλλον- Ποια είναι τα μέτρα

- Η Επιτροπή παρουσίασε μια νέα δέσμη μέτρων για την αξιοποίηση και την ενίσχυση των θεμελίων του ενωσιακού πλαισίου για τη βιώσιμη χρηματοδότηση. Η μετάβαση σε μια

κλιματικά ουδέτερη και βιώσιμη οικονομία έως το 2050 προσφέρει νέες ευκαιρίες για τις επιχειρήσεις και τους πολίτες σε ολόκληρη την ΕΕ. Πολλές εταιρείες και επενδυτές έχουν ήδη ξεκινήσει την πορεία τους προς τη βιωσιμότητα, όπως μαρτυρεί το αυξανόμενο μέγεθος των βιώσιμων επενδύσεων. Ωστόσο, οι εταιρείες και οι επενδυτές αντιμετωπίζουν επίσης προκλήσεις κατά τη μετάβαση αυτή, ιδίως όσον αφορά τη συμμόρφωση με τις νέες απαιτήσεις γνωστοποίησης και αναφοράς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Στα 4,5 ευρώ την κάθε δήλωση ΟΣΔΕ θέλει να χρεώνει τα ΚΥΔ ο ιδιωτικός τομέας

Υπάρχει ένα σενάριο για «άνοιγμα» του ανταγωνισμού των δηλώσεων της ΕΑΕ 2023 - ΟΣΔΕ στον ιδιωτικό τομέα, που προωθείται από επιχειρηματικούς κύκλους της χώρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## Ποσό 56 εκατ. ευρώ ζητούν συνολικά οι αγρότες από τα άτοκα μικροδάνεια, στα 7 εκατ. οι εκταμιεύσεις

Δάνεια συνολικού ύψους 56,16 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας, έχουν ζητήσει οι αγρότες μέσα στο 4μηνο λειτουργίας του συγκεκριμένου εργαλείου, με τις εγκρίσεις προς το παρόν να έχουν φτάσει τα 7 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Καμπανάκι οικονομικής καταστροφής των αγροτών της Κρήτης λόγω ζημιών σε αμπέλια και ελιές

Να βγουν άμεσα οι υπάλληλοι των εμπλεκόμενων υπηρεσιών στην ύπαιθρο, προκειμένου να καταγράψουν τα προβλήματα που άφησαν πίσω τους οι λασποβροχές του προηγούμενου διαστήματος, ζητούν αγρότες, αγροτοσυνδικαλιστές και συνεταιριστές της Κρήτης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---



## Ιωάννινα, Εύβοια, Πιερία και Άρτα παράγουν κατά σειρά τις μεγαλύτερες ποσότητες κρέατος κοτόπουλου στην Ελλάδα

Ιωάννινα και Άρτα παράγουν από συστηματικές εκτροφές κάτι παραπάνω από το μισό κρέας κοτόπουλου που παράγεται σε όλη την χώρα. Το ποσοστό που κατέχει ο Νομός Ιωαννίνων ανέρχεται στο 43,6% και βρίσκεται στην πρώτη θέση του σχετικού πίνακα ενώ ο Νομός Άρτας με το 9,3% της συνολικής παραγωγής βρίσκεται στην τέταρτη θέση. Μεταξύ Ιωαννίνων και Άρτας μεσολαβούν οι Περιφερειακές Ενότητες Εύβοιας και Πιερίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---



## «Εκσυγχρονισμός του πρωτογενούς τομέα»: Ξεκινά σήμερα η υποβολή των αιτήσεων

Ξεκινά σήμερα, Τετάρτη 14 Ιουνίου, η υποβολή των αιτήσεων ενίσχυσης στο Υποέργο 2: «Εκσυγχρονισμός του πρωτογενούς τομέα» της Δράσης «Οικονομικός μετασχηματισμός του αγροτικού τομέα» του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



## Οι επιλογές που έχουν για να αποκτήσουν ιατροφαρμακευτική κάλυψη οι αγρότες που χρωστούν

Τη δυνατότητα να ανακτήσουν, ακόμα και τώρα, την ασφαλιστική τους ικανότητα, καταβάλλοντας τις εισφορές υγείας που αντιστοιχούν στην ασφαλιστική κατηγορία που είχαν επιλέξει το 2022, έχουν οι αγρότες με οφειλές στον ΕΦΚΑ, με την προϋπόθεση ωστόσο ότι πληρώνουν ή έχουν εντάξει σε κάποια ρύθμιση τις τρέχουσες εισφορές τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## EuroSheep: Ολοκληρώνεται η δυναμική ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων της προβατοτροφίας της Ευρώπης

Το θεματικό δίκτυο EuroSheep ολοκληρώνει τη δυναμική ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων της προβατοτροφίας της Ευρώπης, στα θέματα διαχείρισης της διατροφής και της υγείας των προβάτων με βάση τις ανάγκες του κλάδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Ανατροπές στη συναλλακτική σχέση των αγροτών φέρνουν βροχοπτώσεις και φυτονόσοι

Ανατρέπει απότομα τις ισορροπίες στις εγχώριες αγροτικές αγορές το καιρικό μοτίβο που με βάση τα προγνωστικά θα συνεχιστεί μέχρι και τις αρχές Ιουλίου, έχοντας ήδη σημαδέψει έντονα αρκετές από τις παραγωγές σε μια σειρά προϊόντων, με τις τελευταίες διαπιστώσεις να δείχνουν δύσκολα αναστρέψιμες ζημιές σε ελαιώνες και αμπελώνες ανά την επικράτεια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Γνώσεις, τεχνολογία, χρηματοδότηση και πρόσβαση σε γη, έχουν ανάγκη οι νέοι αγρότες

Γνώσεις, τεχνολογία και χρηματοδότηση είναι οι απαραίτητες προϋποθέσεις για να έχουν οι νέοι αγρότες της ΕΕ καινοτόμες λύσεις και να είναι βιώσιμοι. Αυτό αναφέρει έκθεση που δημοσίευσε τον Μάιο η CEJA (Πανευρωπαϊκό Συμβούλιο Νέων Αγροτών). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Νέα αύξηση των τιμών εκρών στη γεωργία | Αύξηση και στο κόστος παραγωγής

Αύξηση πάνω από 10% κατέγραψε ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εκρών στη Γεωργία – Κτηνοτροφία την περίοδο Απρίλιος 2022 – Απρίλιος 2023, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής. Την αντίστοιχη περίοδο, ένα χρόνο πριν ( Απρίλιος 2021 – Απρίλιος 2022) ο συγκεκριμένος δείκτης είχε σημειώσει επίσης αύξηση κατά 20,2%. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)

### ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



#### Αφρικανική πανώλη των χοίρων: Μέτρα βιοασφάλειας λόγω επιβεβαιωμένων κρουσμάτων

Τι πρέπει να προσέξουν οι χοιροτρόφοι. Οι απαγορευμένες ζώνες, οι ζώνες προστασίας και επιτήρησης καθώς και τα μέτρα που εφαρμόζονται σε αυτές καθορίστηκαν από τις αρμόδιες κτηνιατρικές υπηρεσίες λόγω των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων Αφρικανικής Πανώλης των χοίρων στο βορειοδυτικό τμήμα της ΠΕ Σερρών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



#### Ζωοανθρωπονόσοι στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας. Προσέγγιση ενιαίας υγείας

- Τα θέματα που θα συζητηθούν αφορούν νοσήματα των ζώων όπως είναι εχينوκοκκίαση, οι μαστίτιδες, τα νοσήματα που μεταδίδονται από αρθρώποδα κ.α. Πρόσκληση σε ενημερωτική συνάντηση με θέμα: «Ζωοανθρωπονόσοι στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας. Προσέγγιση ενιαίας υγείας», 14-06-2023, στο Άργος Ορεστικό Καστοριάς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



#### Συνάντηση στην Π.Ε. Λακωνίας με κτηνοτρόφους λόγω των κρουσμάτων φυματίωσης σε αιγοπρόβατα

Ενημερωτική συνάντηση διοργανώνει σήμερα, Τετάρτη 14 Ιουνίου, η Π.Ε. Λακωνίας, με κτηνοτρόφους από την περιοχή του Βασσαρά, του Δήμου Σπάρτης, κατόπιν εξεύρεσης κρουσμάτων φυματίωσης σε πληθυσμούς αιγοπροβάτων στην εν λόγω κοινότητα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

### ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



#### Τι αλλάζει στην αλιεία εντός Ε.Ε.

- Απογραφή, δήλωση «ψαριάς» και παρακολούθηση αλιευτικών σκαφών Αλλαγές ετοιμάζει η Ευρωπαϊκή Ένωση στο ψάρεμα, με τους ερασιτέχνες αλιείς, οι οποίοι ψαρεύουν συγκεκριμένα είδη να πρέπει να καταχωρηθούν σε ηλεκτρονικό σύστημα και να καταγράφουν τα αλιεύματά τους, σύμφωνα με τους νέους κανόνες για την πρόληψη της υπεραλίευσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)